
تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية. 	–
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة. 	–

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على  	–
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية  	–
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر  	–
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا 	– 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة  	–
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق  	–
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل 	– 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س –	
 الدوحة  القاهرة	 		
 أبوظبي  مسقط	 		

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة:	
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير. 	

         غير صحيح  صحيح 

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1436/1435 هـ - 2014 / 2015 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني

• المادة: الرياضيات التطبيقية.  تنبيه:	
• الأسئلة في ) 10 ( صفحات. 	

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

•  مرفق القوانين وجدول المساحة المتجمعة تحت المنحنى الطبيعي المعياري.

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

السؤال الأول: 

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

الإدارة التي تعُنى بتشريع وسن القوانين والنظم التي تحكم العلاقة بين العامل وصاحب العمل  	)1

هي إدارة:

التسويق. 	 			  المبيعات. 	

الموارد البشرية. 	 			  الشؤون المالية. 	

في أي مرحلة من مراحل تعيين الموظفين يتم إعداد وصف للمؤهلات المطلوبة لشاغلي الوظيفة؟ 	)2

جذب المتقدمين. 	 		 تحديد الاحتياجات. 	

إجراء الاختبارات. 	 			  اختيار المرشحين. 	

أي الخرائط التنظيمية الآتية لمؤسسة ترُكز على أهمية العملاء؟ 	)3

موظفو التسويق

رؤساء الأقسام

الإدارة 
العليا

موظفو 

التسويق

رؤساء الأقسام

الإدارة العليا

الإدارة العليا

رؤساء الأقسام

موظفو 
التسويق

الإدارة 

العليا

رؤساء الأقسام

موظفو التسويق
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الأول:

معامل الارتباط الضعيف من البدائل الآتية هو: 	)4

0٫6- 	 			  0٫ 8- 	

0٫5 	 			  0٫3 	

مساحة المنطقة المظللة تحت المنحنى الطبيعي المعياري للشكل 	)5 

المقابل تساوي:

0٫3643 	 			  0٫ 8643 	

0٫1357 	 			  0٫3438 	

2( = 0٫25 ، فإن 
2( = 0٫65  ، ل)ح1  ح

1( + ل)ح
2 حدثين في )Ω(، وكان ل)ح

إذا كان ح1 ، ح 	)6

2( يساوي:
ل)ح1  ح

0٫4 	 			  0٫25 	

0٫9 	 			  0٫65 	

إذا كان 7ل)ح( = 2ل) ح ( ، فإن ل)ح( يساوي: 	)7

5
9

	 			  7
9

	

1
9

	 			  2
9

	

إذا كانت 0٫0401 تمثل المساحة تحت المنحنى الطبيعي المعياري والواقعة على يمين ) ز = ل (،  	)8

فإن المساحة على يسار ) ز = 2ل ( تساوي:

0٫9599 	 			  0٫9998 	

0٫0002 	 			  0٫0401 	

إذا كانت معادلة خط انحدار ص على س هي )ص = م س + 0٫17(، ومعادلة خط انحدار س  	)9

على ص هي )س = ل ص + 0٫112(. إذا علمت أن 0٫94 هو معامل الارتباط بين المتغيرين س، 

ص، فما قيمة  م × ل  مقربة لأقرب جزء من مائة؟

0٫94 	 			  0٫97 	

0٫02 	 			  0٫ 88 	

1٫1
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الأول:

ثَِل مديونية مشروع الأعمال في المعادلة المحاسبية هو: الذي ُمي 	)10

الالتزامات. 	 			  الأصول. 	

السيولة النقدية. 	 			  رأس المال. 	

المؤسسة التي يُستخدم فيها ترتيب الأصول تصاعديًا من الأسهل إلى الأصعب تحويلاً إلى سيولة  	)11

نقدية هي:

مصنع أسمنت. 	 			  بنك تجاري. 	

مكتب سياحي. 	 			  وكالة سيارات. 	

إذا كان مجموع أصول شركة ما يساوي 13000 ريال، ومجموع الالتزامات 7000 ريال، فإن رأس   	)12

مال الشركة بالريال يساوي:

13000 	 			  20000 	

6000 	 			  7000 	

إذا كانت الموارد الاقتصادية لشركة ما تساوي ضعف حقوق صاحب الشركة، فإن مطالبات  	)13

الدائنين تكون:

أكبر من حقوق صاحب الشركة. 	

مساوية لحقوق صاحب الشركة. 	

أكبر من الموارد الاقتصادية للشركة. 	

مساوية للموارد الاقتصادية للشركة. 	

يعمل خالد براتب أساسي 378 ريالاً شهريًا. إذا عمل خالد في أحد الشهور عددًا من الساعات  	)14

الإضافية قيمة الساعة الواحدة منها 4٫2 ريالاً، فحصل على إجمالي راتب 420 ريالاً، فإن عدد 

الساعات الإضافية التي عملها خالد يساوي:

90 	 			  100 	

10 	 			  42 	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

أجب عن الأسئلة الآتية موضحًا خطوات الحل

السؤال الثاني:

" يتفق معظم الخبراء في الإدارة على أن هناك خمس مهام رئيسة يؤديها جميع مديري الشركات  	)15

والمؤسسات وتكوِّن ما يُسمى العملية الإدارية ". اذكر أربعًا من هذه المهام. 

الجدول الآتي يوضح عدد العاملين الكلي ونسب التعمين بإحدى الشركات للفترة من 	)16 

2011 – 2013م:

نسب التعمينعدد العاملينالسنة

2011200٪30

2012250٪32

2013320٪35

كم الزيادة في عدد العاملين العمانيين لسنة 2013م مقارنة بسنة 2011م؟
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الثاني: 

" تتنوع المعلومات التعريفية التي تقُدّم للموظف الجديد بين المخُتصرة والبرامج التعريفية  	)17

الرسمية المطُوّلة ". قارن بينها وفقًا لأوجه المقارنة الموضحة في الجدول الآتي:

النوع

أوجه المقارنة
البرامج التعريفية المُطوّلةالمعلومات التعريفية المُختصرة

مسؤولية التنفيذ

مثالان من الموضوعات 

المُقدّمة للموظف

 )1

 )2

 )1

 )2

يُراد تنظيم سباق بين ثلاث خيول لتحديد فوز خيل واحدة فقط من بينها، إذا كان احتمال فوز  	)18

الخيل الثانية يساوي ثلاثة أمثال احتمال فوز الخيل الأولى، واحتمال فوز الخيل الثالثة يساوي 

احتمال فوز الخيل الأولى. فما احتمال فوز الخيل الأولى؟
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

السؤال الثالث:

معرض للسيارات به نوعان من السيارات، ولكل نوع ثلاثة ألوان كما هو موضح في الجدول الآتي: 	)19

النوع

اللون
النوع الثانيالنوع الأول

73أبيض

48أسود

62ذهبي

إذا أراد شخص شراء سيارة من هذا المعرض، فما احتمال أن يشتري سيارة:

من النوع الأول. أ.	

من النوع الأول ولونها أبيض. ب.	

ليست سوداء اللون. ج.	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الثالث:

الجدول الآتي يوضح تقديرات 6 طلاب في مهارات استخدامهم للحاسوب، ودرجاتهم في اختبار  	)20

الرياضيات:

ممتازجيدتقديرات مهارات استخدام الحاسوب ) س (
جيد 

جدًا
جيدضعيفجيد

12191513911درجات اختبار الرياضيات ) ص (

احسب معامل ارتباط سبيرمان. أ.	

حدّد نوع، ودرجة الارتباط. ب.	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الثالث:

صنّف المبادئ العامة المقبولة في المحاسبة وفقًا للقواعد والتوجيهات التي يتّبعها المحاسبون  	)21

والمبينة في العمود الأول بالجدول الآتي:

المبدأالقواعد والتوجيهات

تحُدد الإيرادات عند عقد صفقة البيع وليس عند استلام القيمة 

النقدية من العميل.

يثُبِت حدوث المعاملة فعًال بدليل مادي.

يُحسب صافي الدخل أو الخسارة على ضوء الإيرادات والنفقات في 

الفترة نفسها.

يُحافظ فيه على قيمة الأصول في ضوء قيمتها الأساسية.

تحُتسب النفقات لحظة وقوعها وليس لحظة الدفع النقدي.

السؤال الرابع: 

في تجربة إلقاء حجر نرد ذي ستة أوجه: 	)22

اكتب فضاء الإمكانات )ف(. أ.	

اكتب حدث ظهور عدد فردي. ب.	

احسب احتمال ظهور عدد أقل من 5 ج.	
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الرابع:

8(، ومعامل الارتباط  إذا كانت معادلة خط انحدار ص على س هي )ص = 1.075 س – ٫15 	)23

بين المتغيرين ص ، س يساوي )86 0٫(. أوجد نسبة الانحراف المعياري لقيم ص إلى الانحراف 

المعياري لقيم س.

تعمل سعاد في مصنع للمنسوجات براتب أساسي 350 ريالاً شهريًا، وتتقاضى 200 بيسة عن كل  	)24

منسوج تصنعه، كما تحصل على عمولة 5٪ من حجم المبيعات التي تقوم ببيعها لصالح المصنع، 

وتتبرع شهريًا بمبلغ 20 ريالاً لصالح جمعية خيرية، ويُخصم منها 25 ريالاً شهرياً كقسط للتقاعد. 

أكمل سجل الرواتب الآتي لسعاد إذا علمتَ أنها أنجزت 20 منسوجًا، وباعت منسوجات للمصنع 

بقيمة 1500 ريال في ذلك الشهر.

سجل الرواتب الشهري

فترة العملبيانات الموظف

ي
وم
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ا
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: الرياضيات التطبيقية.

تابع السؤال الرابع:

ثل النموذج الآتي بيان الميزانية العمومية لمؤسسة ناصر للصرافة بتاريخ 6 مارس 2015م: ُمي	 )25

 مؤسسة ناصر للصرافة
 الميزانية العمومية
6مارس 2015م

الالتزاماتالأصول

قرض بنكي00021سيولة نقدية00002

دائنون0004مدينون0054

أجهزة0055

مجموع الالتزامات00061

حقوق المالك00041

إجمالي الالتزامات ورأس المال00003إجمالي الأصول00003

فإذا قام المدينون بتاريخ 29 مارس 2015م بسداد 4000 ريال من قيمة المبالغ المستحقة لصالح 

المؤسسة، وقامت المؤسسة بشراء سيارة بمبلغ 2000 ريال، وبسداد 1000 ريال لأحد الدائنين. 

أكمل الميزانية العمومية لهذه المؤسسة وفقًا للبيانات الجديدة في النموذج الآتي:

مؤسسة ناصر للصرافة
الميزانية العمومية
29 مارس 2015م

الالتزاماتالأصول

قرض بنكي00021سيولة نقدية

دائنونمدينون

أجهزة0055

مجموع الالتزامات

حقوق المالك00041

إجمالي الالتزامات ورأس المالإجمالي الأصول

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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المساحة المتجمعة تحت المنحنى الطبيعي )المعتدل( لغاية قيم ز الموجبة*
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المساحة المتجمعة تحت المنحنى الطبيعي )المعتدل( لغاية قيم ز الموجبة*
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